



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

6G 关键技术迎来新突破

我国成功搭建国际首个通信与智能融合的6G试验网

据新华社北京7月11日电 我国通信领域传来捷报：以通信与智能融合为标志的6G关键技术迎来新突破，4G、5G通信链路有望具备6G的传输能力。

我国率先搭建了国际首个通信与智能融合的6G外场试验网，实现了6G主要场景下通信性能的全面提升。中国通信学会10日在京举办的“信息论：经典与现代”学术研讨会上，一项新成果的发布吸引了业界目光。

现有的经典通信技术，逐步逼近理论极限，触及容量提升难、覆盖成本高、系统能耗大等技术“天花板”，如何突破这一制约是业界关切。

经典通信处理信息的方式是“模块化”，主要靠资源堆叠

提升网络性能，因此通信系统性能提升的代价是网络复杂度的极速攀升。“与经典通信不同，通信与智能融合的新型通信技术，能以‘端到端’贯穿式优化，替代‘模块化’分离优化，以更简洁的网络结构，实现通信系统整体性能的显著提升。”北京邮电大学教授、中关村泛联院副院长许晓东说。

中国工程院院士、北京邮电大学教授张平团队基于通信与智能融合的多项关键技术，搭建了国际首个通信与智能融合的6G外场试验网，验证了4G、5G链路具备6G传输能力的可行性。这一通信系统，设计智能而简约，其容量、覆盖、效率三项核心指标也有了显著提升。这一成果及其创新理论以论文形式发表于我国通信期刊《通信学报》上。

让城市与人才共赴“星辰大海”

——写在第十四届中国南通江海英才创业周开幕之际

新时代 新征程 新伟业

南通，滨临大海，承南启北，人杰地灵，钟灵毓秀。

百余年前，先贤张謇穷毕生之精力在南通办实业、兴教育，始终以求贤若渴之心引才、育才，以尊贤重土之策聚才、留才，海内外人才在此汇聚，以教育强国、以人才立国的思想和实践在江海大地开花结果，创造出独属于“中国近代第一城”的荣光。

功以才成，业由才广。城市发展备受瞩目，对人才的渴求自然更甚以往。近年来，南通聚焦重点产业发展，深入实施人才强市战略，以“江海英才集聚工程”为抓手，聚焦产才融合、抢占引才聚才制高点，通过持续创新政策引才、服务聚才、生态留才机制，大力推动人才链创新链产业链深度融合，为打造全省高质量发展重要增长极提供人才保障和智力支撑。

今日，第十四届中国南通江海英才创业周拉开帷幕，诚邀海内外高层次创新创业

政策加码，“真金白银”延揽人才。早

在2018年，我市在全省率先出台《人才发展促进条例》，将人才各项生活和政治待遇以地方性法规的形式固定下来。此后南通人才政策不断更新迭代。2023中国南通江海英才创业周开幕式当天，我市发布“人才新政4.0”，并发布启用“才遇江海”人才综合服务云平台和“江海青年卡”，累计兑现人才补贴2.6亿元，惠及5.4万人次。

品牌牵引，不断提升汇才聚智实效。我市全力打造江海英才创新创业大赛、南通人才日、江海英才创业周“一赛一日一招”引智活动品牌，围绕科技领军人才招引、青年人才集聚等主题，组织开展形式多样的专场活动，共同营造尊才爱才惜才敬才的浓厚氛围。

发挥科技镇长团作用，当好高质量发展“智囊团”。科技镇长团已融入我市人才引育、科技创新和产业升级的每一个环节，截至2023年底，累计牵线企业与高校院所签订合作项目1636个，合同金额11.8亿元；举办项目路演共297场，培训人才2.5万余人，为地方打造了一支规模宏大、结构合理、素质优良的人才队伍。

如今，发展新质生产力已是大势所趋，

更是城市核心竞争力所在，必须把人才工作摆在更加突出的位置。6月14日，中共南通市委十三届八次全会明确提出，要“做优做强人才队伍，夯实新质生产力发展支撑”。

“作为集人才、技术、项目、资本、载体等多种创新要素于一体的综合性招才引智平台，本届创业周将围绕以更高质量人才队伍建设服务新质生产力发展、策应长江口产业创新协同区建设，进一步助推项目落户、产教融合，让更多人才选择南通、留在南通。”市委组织部常务副部长陆国强介绍。

近年来，南通加快建设长三角北翼人才高地，以一年一度的江海英才创业周为媒介，累计吸引130多名两院院士、450多名国家级人才、1200多名创投风投专家、2.4万名高端人才参与相关活动，带动落户人才项目1000多个，新增创投资本120多亿元。在创业周的有力带动下，全市人才集聚效应日益凸显，人才承载能级持续提升，人才创新生态不断优化，2023年新入选国家重大人才工程109人，省“双创”人才72人、团队5个，均列全省第2位，形成了“才涌江海竞未来”的生动局面。

(下转 A2 版)

“能源航母”建设 进度条刷新

阳光岛110千伏变电站随桥电
缆单侧10公里敷设完成

本报讯（记者徐书影 通讯员秦玲 王勇）9日，江苏跨海长度最长、敷设距离最远的电缆工程——洋口港阳光岛110千伏变电站随桥电缆单侧10公里敷设完毕。作为如东千万吨级能源岛建设的配套电力输送工程，全面完工后，将配合岛上110千伏变电站完成跨海送电，满足岛上4座大型LNG接收站建设、运营需要，带动的用电负荷将是原先20千伏供电方式的4倍以上。眼下，桥上另一侧10.04公里长和岸上及岛上双向总长超12公里的电缆计划8月初全部敷设结束，为9月底阳光岛变电站顺利送电提供基础条件。

阳光岛110千伏变电站主体工程坐落于阳光岛上，占地面积1850平方米。配套电力输送工程计划今年9月建成投运，届时，将有效保障岛上中石油、国信、协鑫、华润4座LNG接收站安全可靠用电，满足每年超过2000万吨的LNG周转用能需求，为如东打造全国绿色能源示范城提供电力保障。



近日在如东洋口港阳光岛拍摄的省液化天然气储运调峰工程建设新貌。目前工程的1—3号储罐施工已接近尾声、准备封罐，4号储罐正在加紧建设。据悉，该项目计划2025年上半年投产。 记者 许丛军摄

全面深化 改革 进行时

全市船舶制造规模约占全国1/10，海工装备规模约占全国1/4——

培育世界级船舶海工产业集群

7月3日，世界最大FPSO（浮式生产储油船）“N1151（P-82）”项目船总段在振华启东海工顺利出坞。同一天，全国最大海缆施工船“启帆19号”在海门顺利交付。从南通起航的“大国重器”队伍持续添加新成员，南通“蓝色动力”正加速生成。

筑造更强的产业生态体系，成为南通向海发展、向海图强的关键。

以入围工信部首批产业链供应链生态体系建设试点城市为契机，南通瞄准“打造世界一流船舶产业基地”目标，打造“232”产业生态体系，牵头的通泰扬高技术船舶和海工装备成为45个国家级先进制造业集群中唯一的船舶海工产业集群，跻身全国制造业高质量发展50强城市第12位，富有江海特色的现代海洋城市新画卷正徐展开。

世界最大天然气处理浮式储卸油平台FPSO、全球最大24188标箱集装箱船等30多个大国重器在通首制首航，豪华邮轮、大型LNG船、新型油气装备等江苏重点船舶产品取得突破，FPSO、FLNG、FSRU等行业三大深远海重型装备在通

量产……船舶海工产业显现强劲韧性的背后，是协同创新联合体、稳定配套联合体的有力支撑。

南通推动总投资6亿元的省船舶与海工技术创新中心落地；实施一批揭榜挂帅和关键核心技术攻关项目，成功攻克豪华邮轮、大型LNG运输船等总装制造技术及深海观察窗、自升式平台抬升系统等关键配套设备生产技术，累计9个项目获省支持，带动研发投入9.2亿元；针对船舶行业供应链短板，主动对接外省关键配套企业，推动“总装+配套”企业紧密协作，引导“船企+钢厂”长期合作。两大联合体加持下，产业链供应链自主可控水平进一步提升。

夏日时节，上海振华重工集团（南通）传动机械有限公司生产车间内一片忙碌，齿轴自动化生产线马力全开，磨齿机、智能机器人等自动化设备，让原本需要两周的加工周期缩短为16.5小时。

创新驱动，是产业迈向“新”的强劲动力。南通建立健全数智赋能机制、融资服务体系、人才引培机制，进一步激发产业创新发展活力。

一方面，高水平打造南通船舶海工产业展，招引上下游企业“走进来”；支持

CCS（中国船级社）、ABS（美国船级社）等

5大船级社在通设立分支机构，建成省海洋工程装备质量监督检测中心，实施中国（南通）知识产权保护中心服务能力提升工程，为企业提供质量检测、知识产权“全链式”服务。

另一方面，印发《加快制造强市建设实施方案》《长三角产业链供应链协同发展战略行动方案》《南通市产业链供应链生态体系建设行动计划》等文件；签署《南通市、泰州市、扬州市海工装备和高技术船舶国家先进制造业集群发展战略合作协议》；出台“产业倍增50条、新科创30条、人才政策3.0版”系列政策，进一步夯实支持产业发展的基础配套能力。

在“232”产业生态体系的有力支撑下，我市船舶海工产业核心竞争力显著提升、国际影响力不断增强，为加快建设制造强省注入了强劲动能。目前，全市船舶制造规模约占全国1/10，海工装备规模约占全国1/4。今年1—5月，实现产值787.8亿元、同比增长4.5%，手持订单2023万载重吨、同比增长44.2%。

本报记者 刘璐

海洋产业创新发展 专项计划出台 明确六大重点任务

本报讯（记者王玮丽 通讯员陆柔）9日，市科技局出台《南通市海洋产业创新发展专项计划》。《专项计划》提出，到2025年，全市争取形成10家以上具有较强创新能力和影响力的高端创新平台，实施50个重大涉海攻关项目，新增海洋高新技术企业200家、海洋科创项目400个。

《专项计划》指出，全市将聚焦海洋产业创新发展“海洋科创平台载体建设、涉海关键核心技术攻关、海洋科技创新企业培育、海洋科技创新项目招引、海洋科技创新协同、海洋科技服务业发展”六大重点任务，推进省船舶与海洋工程装备技术创新中心、东南大学南通海洋高等研究院、上海海洋大学（南通）高等研究院等高能级创新平台建设，突破“船舶海工装备用高压高可靠液压泵、低速大扭矩液压马达”等涉海关键共性技术、前沿引领技术和颠覆性技术。培育壮大海洋高新技术企业，瞄准海洋经济发达地区，招引成长性海洋科创项目。深化落实沪通科技创新全面战略合作协议，积极谋划共建长江口产业创新协同区，加快海洋科技服务业繁荣发展。

市政协调研公安工作 同向发力推动 基层社会治理再上新台阶

本报讯（记者范译）昨日上午，市政协主席黄巍东率队，聚焦公安机关加强平安法治南通建设，推进“五强工程”部署落实情况开展专题调研，并召开座谈会。

会前，黄巍东一行实地观摩了和平桥派出所“润禾工作站”建设，了解未成年人权益保护和犯罪预防、电动自行车“全链条”安全监管等工作情况，并听取了全市公安工作情况汇报。今年以来，全市公安机关坚持以政治建设为统领，以“干最好、扛红旗、争一流”为目标，强化主责主业，注重创新创优，夯实基层基础，政治建设展现新气象，平安稳定拼出新业绩，队伍形象得到新提升。

黄巍东指出，公安队伍是党领导下的纪律部队、平安建设的主力军、人民群众的保护神。必须把捍卫“两个确立”、做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩。自觉胸怀“国之大者”，主动对标“走在前、做示范”重大要求，立足职能优势，高水准推进法治服务，靠前防范金融风险，严打涉企违法犯罪，竭尽全力护航经济发展。

(下转 A2 版)

迎战汛期考验 守护江海安澜

我市全力应对强降水 共排水1.84亿立方米

本报讯（记者唐佳美 通讯员冯小红 严琴琴）这两天，“梅姑娘”再次强势发力，通城雨水不断，市防指维持全市防汛Ⅳ级应急响应。全市上下以“雨”为令，闻“汛”而动，全力筑牢防汛安全堤。

气象部门数据显示，11日7时至16时，我市中南部出现大到暴雨，其他地区中到大雨。全市降水量超50毫米的站点共70个，最大降水量93.7毫米。共32个站点出现小时雨量20毫米以上的强降水，最大雨强39.5毫米。

为应对本轮降雨，市水利局全力开闸抢排涝水。据统计，10日，我市沿海沿江涵闸共排水1.84亿立方米。11日，市水利局再次调度沿江沿海涵闸全力排水。目前，主城区水位基本处于正常水位以下，水情平稳。此外，各地全面加强长江堤防巡查防守，6月27日以来累计巡查15250人次，暂未发现险情。

市住房和城乡建设局加密雨情期间道路巡检巡查频次，巡查低洼地、下穿式立交桥、地下通道等区域设施26处，暂未发现问题隐患。当前全市城市排水设施运行正常。市交通运输局加大国省道、桥涵等重点路段的巡查力度，检查点位591处，检查国省道1035公里，发现处置问题隐患101个。目前，城市客运、道路客运、危货运输、水上交通运营正常，无普通国省道阻断情况。

文明之光 榜样力量

江苏省道德模范提名奖获得者缪恒生：

电光石火间的铁汉柔情

■ A2 看南通·要闻

如皋倾力打造青年发展型城市——

“皋才生”平台助力招才揽才

■ A3 看南通·要闻